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Αθήνα, 5 Φεβρουαρίου 2026 

Αρ. Πρωτ.: Γ.Α. 9843 

Προς    

Πρωθυπουργό 

κ. Κυριάκο Μητσοτάκη 

 

Θέμα: Η ΕΣΕΕ συμμετέχει στην παρέμβαση της SMEunited στην άτυπη Σύνοδο 

Κορυφής της ΕΕ για την Ανταγωνιστικότητα 

  

Αξιότιμε κύριε Πρωθυπουργέ, 

Η Ελληνική Συνομοσπονδία Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας (ΕΣΕΕ), ως ο θεσμικός 

εκπρόσωπος του ελληνικού εμπορίου, συμμετέχει ενεργά στη SMEunited, την  κορυφαία 

ευρωπαϊκή ένωση μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Στο πλαίσιο του πανευρωπαϊκού 

συντονισμού των επιχειρηματικών ενώσεων - μελών της SMEunited σε όλες τις χώρες 

ενόψει της άτυπης Συνόδου των Ευρωπαίων ηγετών για την Ανταγωνιστικότητα που θα 

πραγματοποιηθεί στις 12 Φεβρουαρίου 2026, σε ευθυγράμμιση με τα όσα αναφέρονται 

στην επιστολή της SMEunited στην ευρωπαϊκή ηγεσία και με στόχο την ανάδειξη των 

μεγάλων θεμάτων που απασχολούν την ευρωπαϊκή επιχειρηματικότητα και το ελληνικό 

Εμπόριο, σας καταθέτουμε τους προβληματισμούς και τα προτάγματα της ΕΣΕΕ που 

αποτελούν και προτεραιότητες ολόκληρου του ευρωπαϊκού επιχειρηματικού 

οικοσυστήματος. 
  
Η ΕΣΕΕ αναγνωρίζει ότι η ενίσχυση της ενιαίας αγοράς και η ευρωπαϊκή 

ανταγωνιστικότητα αποτελούν στρατηγική προτεραιότητα στο νέο γεωοικονομικό 

περιβάλλον. Ωστόσο, η ευρωπαϊκή ανταγωνιστικότητα δεν μπορεί να ταυτιστεί 

αποκλειστικά με τη μεγέθυνση, τις συγχωνεύσεις και τη δημιουργία «ευρωπαϊκών 

πρωταθλητών». 
  
Για το ευρωπαϊκό, καθώς και για το ελληνικό εμπόριο, το κρίσιμο ζήτημα είναι οι δίκαιοι 

όροι συμμετοχής στην αγορά. Η Ε.Ε και οι ηγεσίες των κρατών – μελών καλούνται να 

αναλάβουν πρωτοβουλίες που θα διασφαλίζουν:  
• Απλούστευση του κανονιστικού πλαισίου για τις ΜμΕ, με ουσιαστική μείωση 

των διοικητικών και κανονιστικών βαρών που πλήττουν δυσανάλογα τις εμπορικές 

επιχειρήσεις. Τονίζεται η ανάγκη οι νέες ευρωπαϊκές ρυθμίσεις να σχεδιάζονται 

εξαρχής με βάση την αρχή «Think Small First», με αναλογικές υποχρεώσεις, 

ρεαλιστικά χρονοδιαγράμματα και έμφαση στη συμμόρφωση μέσω καθοδήγησης. 
• Ενίσχυση της Ενιαίας Αγοράς χωρίς αποκλεισμούς, αναγνωρίζοντας ότι η 

πλειονότητα των εμπορικών ΜμΕ δραστηριοποιείται κυρίως σε τοπικό και εθνικό 

επίπεδο. Ζητείται η άρση των εμποδίων που στρεβλώνουν τον ανταγωνισμό και 

αποδυναμώνουν τις εφοδιαστικές αλυσίδες, αλλά και η θεσμική στήριξη της τοπικής 

επιχειρηματικότητας, που διατηρεί την απασχόληση και τη ζωτικότητα των κέντρων 

των πόλεων και των περιφερειών. 
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• Διασφάλιση ίσων όρων ανταγωνισμού στο ψηφιακό εμπόριο, με αυστηρή 

εφαρμογή των ευρωπαϊκών κανόνων απέναντι σε μη ευρωπαϊκές πλατφόρμες που 

διαθέτουν προϊόντα χωρίς συμμόρφωση με τα πρότυπα ασφάλειας, εργασίας και 

προστασίας του καταναλωτή. Η ανεξέλεγκτη είσοδος προϊόντων τρίτων χωρών μέσω 

ψηφιακών καναλιών υπονομεύει άμεσα τη βιωσιμότητα του ελληνικού και 

ευρωπαϊκού εμπορίου. 
• Μείωση του ενεργειακού κόστους για τις εμπορικές επιχειρήσεις, το οποίο 

συνεχίζει να πλήττει την ανταγωνιστικότητα και τη βιωσιμότητα των ΜμΕ. Ζητείται 

ταχύτερη πρόοδος προς μια πραγματική Ενεργειακή Ένωση και στήριξη των 

επιχειρήσεων σε δράσεις ενεργειακής αποδοτικότητας, χωρίς πρόσθετα διοικητικά 

βάρη. 
• Βελτίωση της πρόσβασης στη χρηματοδότηση, με τα ευρωπαϊκά χρηματοδοτικά 

εργαλεία να κατευθύνονται πιο στοχευμένα στις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις του 

εμπορίου. Η ΕΣΕΕ τονίζει την ανάγκη οι ΜμΕ να συμμετέχουν ενεργά στον 

σχεδιασμό των χρηματοδοτικών προγραμμάτων και να διασφαλίζεται ουσιαστική 

απορρόφηση πόρων από τον κλάδο του εμπορίου, που ηγείται σε μεγάλο βαθμό του 

ψηφιακού μετασχηματισμού. 
• Ενσωμάτωση της έννοιας της προετοιμασίας (preparedness) σε κάθε 

πολιτική, καθώς οι εμπορικές επιχειρήσεις, σε ένα περιβάλλον αυξημένων 

γεωπολιτικών εντάσεων και πολλαπλών κρίσεων, πλήττονται δυσανάλογα από τις 

διαταραχές στις εφοδιαστικές αλυσίδες, ενεργειακές κρίσεις και φυσικές 

καταστροφές, με άμεσες επιπτώσεις στη συνέχιση της επιχειρηματικής 

δραστηριότητας. 
 

Η εμβάθυνση της ενιαίας αγοράς χρειάζεται να συνοδεύεται από ουσιαστική απλούστευση 

της καθημερινής λειτουργίας των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, αποτελεσματική 

προστασία από τον αθέμιτο ανταγωνισμό, ιδίως στο ψηφιακό εμπόριο, και πολιτικές που 

δεν μετατρέπουν την πράσινη και ψηφιακή μετάβαση σε νέο κόστος επιβίωσης για τις 

ΜμΕ. Η ευρωπαϊκή στρατηγική αυτονομία και ανθεκτικότητα δεν μπορεί να οικοδομηθεί 

χωρίς το εμπόριο, χωρίς τις μικρές επιχειρήσεις των πόλεων και χωρίς μια ενιαία αγορά 

που λειτουργεί πρώτα για την πραγματική οικονομία και όχι μόνο για όσους έχουν ήδη το 

μέγεθος για να αντέξουν.  
 
Στο πλαίσιο αυτό, κ. Πρόεδρε, θεωρούμε κρίσιμο να αναδείξετε στη Σύνοδο ότι η 

ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας προϋποθέτει, μεταξύ άλλων, τη στήριξη της 

επιχειρηματικότητας σε πεδία όπως ο αθέμιτος ψηφιακός ανταγωνισμός, η ανθεκτικότητα 

των επιχειρήσεων συμπεριλαμβανομένης της αντιμετώπισης των επιπτώσεων από κρίσεις, 

ενεργειακές διαταραχές και λοιπές αναδυόμενες προκλήσεις. Με την υποστήριξή σας, η 

ενιαία αγορά μπορεί να συνεισφέρει ακόμη περισσότερο στην οικονομία, την απασχόληση 

και τη συνοχή της Ευρώπης και της χώρας μας. 

 
Με εκτίμηση, 

   Ο Πρόεδρος            Ο Γενικός Γραμματέας 

Σταύρος Καφούνης                Θεόδωρος Καπράλος 

              

             


